

为了你的饭碗，国家又出大招了！

就业乃民生之本，但受到新冠肺炎疫情的冲击，就业形势异常严峻。这不，为了你的饭碗，为了保就业，国家又出大招了！



4项重磅举措助力就业创业

7月15日召开的国务院常务会议部署深入推进大众创业万众创新，重点支持高校毕业生等群体就业创业。

此次会议提出了4方面的重磅举措：一要加大对创业创新主体的支持。二要鼓励双创示范基地建设大中小企业融通、跨区域融通发展平台。三要鼓励金融机构开展设备融资租赁和与创业相关的保险业务。四要实施创业带动就业示范行动。

很专业看不懂？没关系，简单归纳来说，就是给钱、给场地、给培训，助你就业创业。

都有哪些真金白银的措施呢？

给钱方面，中央预算内投资安排专项资金支持双创示范基地建设。对首次创业并正常经营1年以上的返乡入乡创业人员，可给予一次性创业补贴。取消保险资金开展财务性股权投资行业限制。

给地方面，盘活闲置厂房、低效利用土地等，加强对双创重点项目支持。政府投资的孵化基地等要将一定比例场地，免费向高校毕业生、农民工等提供。

给培训方面，推动企业、双创示范基地、互联网平台联合开展托育、养老、家政、旅游、电商等创业培训，引导择业观念，拓展就业空间。

当前，“六稳”工作、“六保”任务中，就业都是摆在首位。为了稳就业、保就业，国家也是拼了。这些最新出炉的政策，势必会在你就业创业的路上，助你一臂之力。

不止这些，15日当天，国家发改委等13个部门还联合发布了15个新业态，以带动扩大就业。

15个新业态“拍了拍”你

按照13部门公布的《关于支持新业态新模式健康发展的意见》，有15个新业态将给你提供更多就业机会。

都有哪些呢？分别是：在线教育、互联网医疗、线上办公、数字化治理、产业平台化发展、传统企业数字化转型、“虚拟”产业园和产业集群、“数字经济”、培育新个体经济支持自主就业、发展微经济鼓励“副业创新”、探索多点执业、共享生活、共享生产、生产资料共享及数据要素流通。

尤其是，国家鼓励发展新个体经济，开辟消费和就业新空间。

按照意见的要求，支持微商电商、网络直播等多样化的自主就业、分时就业。鼓励发展基于知识传播、经验分享的创新平台。

此外，大力发展战略性新兴产业，鼓励“副业创新”。着力激发各主体的创新动力和创造活力，打造兼职就业、副业创业等多

种形式蓬勃发展格局。

支持你做微商、电商，支持你做网络直播，还鼓励你搞副业，就业机会真的是越来越多样化。

不要觉得这些新职业难登大雅之堂。

前不久，人社部等部门发布了互联网营销师等9个新职业信息，其中，在“互联网营销师”职业下增设“直播销售员”工种。这意味着带货主播成为正式工种，李佳琦们正式转正了。

国家发展改革委有关负责人说，进一步激活新型就业潜力，要打破就业服务和保障“雇佣”的惯性思维，完善适应就业模式创新的政策制度。

在外界看来，这些新业态、新职业，让人们重新认识“职业”二字，为人们打开了更多新就业“风口”。

如果你正在找工作，不妨积极拥抱这些新业态、新职业、新风口，你的选择可能就改变你的命运。

以网络直播为例，《2020年春季直播产业人才报告》数据显示，2020年2月，淘宝直播新开播商家数量环比1月大幅增长719%；直播人才需求同比增长132%；直播领域人均月薪达9845元。而近期，李佳琦成功作为特殊人才落户上海。

正所谓：“观念不变原地转，观念一变天地宽”，摆脱观念的束缚，才能走向开阔的未来。

李金磊

山东试行在企业设立特级技师岗位

为健全技术工人评价选拔制度，拓宽技能人才发展空间，山东省人力资源和社会保障厅日前印发《关于在企业试行设立特级技师岗位的通知》，明确在山东已备案开展技能人才自主评价的企业中，试行设立特级技师岗位。

在特级技师的参评条件上，山东提出，参评人员应为企业生产科研一线岗位中从事技术技能工作的高技能人才。参评人员在具备高级技师职业资格或职业技能等级，高级技师岗位工作满4

年且仍在从事本职业（工种）工作等基本条件的同时，还应在产品研发、技术革新、人才培养、取得经济效益等方面为企业发展作出突出贡献。

在特级技师的评选方式和个人待遇上，山东规定，开展技能人才自主评价的企业，根据工作需要和企业技能人才队伍现状，自主设立特级技师岗位，采取评聘结合方式，开展特级技师评聘工作。聘用到特级技师岗位的人员，按照企业正高级工程师兑现

据新华社

国家电影局： 低风险地区影院7月20日恢复营业

The screenshot shows the official website of the China Film Administration. The main content is a notice titled "国家电影局关于在疫情防控常态化条件下有序推进电影院恢复开放的通知" (Notice of the State Administration of Cultural and Tourism on Promoting the Recovery and Opening of Cinemas under Normalized Epidemic Prevention and Control). The notice states that low-risk areas can resume operations from July 20th. Below the notice, there is a link to the full document and a note about the implementation of epidemic prevention measures.

国家电影局16日下发通知规定，低风险地区在电影院各项防控措施有效落实到位的前提下，可于7月20日有序恢复开放营业。中高风险地区暂不开放营业。

这份《国家电影局关于在疫情防控常态化条件下有序推进电影院恢复开放的通知》指出，一旦从低风险地区调整为中高风险地区，开业的影院要严格执行疫情防控规定，从严从紧落实防控措施，及时按要求暂停营业。

中国电影发行放映协会同日发布的电影放映场所恢复开放疫情防控指南要求，未戴口罩和体温37.3度以上者不得进入；全部采取网络实名预约、无接触方式售票；实行交叉隔座售票，保证陌生观众间距1米以上；每场上座率不得超过30%。

据新华社

2020年教育部高校学生资助热线电话正式开通

2020年教育部高校学生资助热线电话15日正式开通，学生与家长如有高校资助方面的问题，可通过热线电话进行咨询。

今年是教育部开通高校学生资助热线电话的第16年，电话号码为010-66097980和010-66096590。为了更好地服务家庭经济困难学生及家长，解除他们的后顾之忧，2020年，教育部将热线电话受理时

间延长一周，具体受理时间为7月15日至9月18日8:00至20:00，是历年来开通时间最长的一年。教育部同时要求各地教育行政部门、各中央高校及地方高校全面开通2020年高校学生资助热线电话。

教育部提醒，开学前后是诈骗高发期，同学们一定要擦亮眼睛，提高警惕，避免上当受骗。

据新华社

中国上半年GDP同比下降1.6% 二季度同比增3.2%

国家统计局：上半年GDP为456614亿元，按可比价格计算，2020年上半年GDP同比下降1.6%。分季度看，一季度同比下降6.8%，二季度增长3.2%。从环比看，二季度国内生产总值增长11.5%。

据央视新闻

